
CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM - MS
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

AV. DUQUE DE CAXIAS, Nº 206 – CENTRO - CEP. 79.240-000 - JARDIM - MS

2361º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  03/10/2023 09:00
  Encerramento: 03/10/2023 10:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Glaucio Cabreira da Costa
1° Vice Presidente: Ver. Altair Cacho Filho
2° Vice Presidente: Ver. Antônio Cauby Leite Ferreira
1º Secretário: Ver. José Roberto Pereira Rocha
2° Secretário: Verª. Rosineide Maciel da Silva

Lista de Presença

Narrativa

         Aos TRÊS dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às 9.00h, em sua sede, reuniram-se os Srs.
Vereadores em Sessão Ordinária. Sob a Presidência do Ver. Gláucio Cabreira da Costa. Secretariada pelo Ver.
José Roberto Pereira Rocha. Nesta data foi dada posse ao Ver. Renato Grance da Silva. Verificada a presença
dos seguintes vereadores: Antônio Cauby Leite Ferreira, Tereza Moreira, Alexandre Barros Leite, Andrea
Insfran, Jakeline Domingues, Renato Grance da Silva, e Hans Muller Rios de Lima, ausentes os vereadores
Altair Cacho Filho e César Nogueira, constatou-se haver número legal, determinando o Sr. Presidente o início
dos trabalhos.  Logo o Sr. Presidente colocou em discussão e votação a ata de número 2360/23, da reunião
anterior, que foi aprovada por unanimidade; Em seguida, o Secretário fez a leitura dos expedientes recebidos,
onde entrou em tramitação o Projeto de Lei Ordinária nº. 025/2023, do Executivo Municipal, “que autoriza o
poder executivo municipal a realizar o pagamento de bolsa aos servidores públicos designados para atuação e
participação em projetos, programas, cursos e ações relacionadas ao desenvolvimento e a manutenção da
educação básica e dá outras providências”, o projeto seguiu nesta para apreciação das comissões competentes;
Entrou em tramitação os Projetos de Decretos Legislativos nºs. 25, 26 e 27 de 2023, de autoria do Vereador
Gláucio Cabreira, que concedem respectivamente: Título de Cidadão Jardinense à pessoa de Guilherme Vieira
Neto, Medalha de Honra ao Mérito Legislativo “Prefeito Evandro Antônio Bazzo” à pessoa de Lúcio Flávio
Joichi Sunakozawa, reitor da Universidade Estadual do MS e por fim Medalha de Honra ao Mérito “Prefeito
Evandro Antônio Bazzo” à Pessoa de Cláudio Cavol, os Projetos seguiram nesta data para apreciação das
comissões competentes.” Logo após, deu-se início à ordem do dia; Entrou para discussão e votação o Projeto de
Lei Ordinária 023/2023, que entrou para tramitação em 19/09/2023, de autoria do Executivo Municipal, “que
altera os artigos da Lei 1.922 de 16 de Outubro de 2018 (Banda Municipal) e dá outras providências”; Foi
colocado em discussão e votação o parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final,
sendo aprovado por unanimidade; Foi colocado em discussão e votação o parecer favorável da Comissão
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Orçamentos e Finanças, sendo aprovado por unanimidade; Foi colocado em discussão e votação o mencionado
Projeto de Lei 023/2023, do poder Executivo Municipal, sendo aprovado por unanimidade; Entrou para
discussão e votação o Projeto de Lei 024/2023, de autoria do Executivo Municipal, “que autoriza o poder
executivo municipal a firmar termo de contribuição com o Rotary Club de Jardim/ Guia Lopes da Laguna,
entidade sem fins lucrativos, para o repasse no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) via recursos próprios, e
dá outras providências”; Foi colocado em discussão e votação o parecer favorável da Comissão de Constituição
e Justiça e Redação Final, sendo aprovado por unanimidade; Foi colocado em discussão e votação o parecer
favorável da Comissão Orçamentos e Finanças, sendo aprovado por unanimidade; Foi colocado em discussão e
votação o mencionado Projeto de Lei 024/2023, do poder Executivo Municipal, sendo aprovado por
unanimidade;  Seguindo fizeram uso da palavra os vereadores para a apresentação das proposições, constantes
do seguinte: De autoria da Verª. Tereza Moreira: Indicação nº. 47: dirigida à Prefeita Municipal, Clediane
Aréco Matzembacher, com cópia ao Secretário de Obras Eduardo Nardon, reiterando solicitações anteriores
para contrução de redutores de velocidade do tipo quebra-molas nas Ruas Aparecido Pereira Bueno e Sete de
Setembro, estou reiterando esta indicação à pedidos dos moradores daquela localidade. Justificativa: Por serem
duas ruas de muito movimento, no qual veículos trafegam em alta velocidade, os moradores já haviam
solicitado esta indicação para outros nobres colegas. É de meu conhecimento que o secretário está aguardando
chegar as placas de sinalização para efetivar essa demanda. Nesta última quinta-feira recebi várias ligações de
moradores informando que se forem tomadas tais medidas rapidamente, poderá ocorrer acidentes graves; De
autoria da Verª Jakeline Ayala: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 05: dirigida à Advogada
Franciéllen Borges, sendo que, através desta moção, gostaria de expressar meus sinceros parabéns e aplausos à
advogada Francielly Borges pelos serviços prestados às mulheres por meio do projeto "Mulheres Explicam
Direito". Este projeto tem sido uma valiosa fonte de informação e orientação sobre os direitos das mulheres e
como buscar justiça no sistema jurídico. Além disso, é admirável ver como Francielly Borges concilia sua vida
pessoal e profissional, sendo uma mulher, cristã, empreendedora, dedicada filha e esposa, e uma mãe de duas
meninas adoráveis. Sua formação em Direito pela FIP Magsul em Ponta Porã, em 2018, e seus cinco anos de
experiência como advogada demonstram sua competência e amor pela profissão. Especializada na área do
Direito de Família e Sucessões, Francielly Borges também demonstra um carinho especial pela área criminal.
Sua paixão por desafios, compartilhar conhecimento e, acima de tudo, ajudar os outros a lutar por seus direitos e
buscar a justiça é realmente inspiradora. Sua dedicação à família e seu desejo de tornar o mundo um lugar
melhor para suas filhas são nobres e mostram seu compromisso com a sociedade. É um privilégio reconhecer o
trabalho exemplar da advogada Francielly Borges e seu compromisso em promover a igualdade de gênero e o
acesso à justiça para todas as mulheres. Por todas essas razões, gostaria de expressar minha mais profunda
admiração e parabenizar a advogada Francielly Borges pelos serviços prestados às mulheres e à sociedade como
um todo. Que seu trabalho continue a fazer a diferença na vida das pessoas e inspire outras pessoas a trilharem o
caminho da justiça e do respeito aos direitos humanos.Parabéns Rosana, por essa iniciativa, pelo amor que você
tem à sua profissão e a forma que você atende e se preocupa com a população; De autoria do Ver Hans Muller
Rios de Lima: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 10: dirigida dirigida à WW INSTALAÇÕES, da
nossa cidade de JardimEmpresa, esta que desenvolve seu trabalho há oito anos em Jardim sob a direção do
senhor Wagner de Camargo Cardoso, gerando emprego e renda em nosso município. À  WW INSTALAÇÕES,
nossas sinceras congratulações e aplausos; De autoria do Ver Hans Muller Rios de Lima: Moção de
Congratulações e Aplausos nº. 11: dirigida ao Senhor Valdeci Salvador Benites, marceneiro com mais de 40
anos em nosso município. Ao Senhor Valdeci Salvador Benites, nossas sinceras congratulações e aplausos; De
autoria do Ver Hans Muller Rios de Lima: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 12: dirigida ao
Estabelecimento Comercial “ESPETINHO DO PEREIRA”, representada pelo senhor João Batista Pereira que
há 06 anos contribui com a economia da nossa cidade gerando emprego e garantindo uma excelente refeição
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pela manhã com seus saborosos espetinhos. Ao Empreendimento ESPETINHO DO PEREIRA, nossas sinceras
congratulações e aplausos; De autoria do Ver. Gláucio Cabreira: Moção de Pesar n. 10, dirigida dirigida aos
familiares do Pastor Distrital 3 no Brasil, Takashi Hosoya, assim como aos membros da Associação das
Famílias para a Paz Mundial, pelo seu falecimento, ocorrido no último dia 29 de setembro, aos 70 anos, no Rio
de Janeiro. Seu corpo foi transladado para Jardim, onde foi velado e sepultado, atendendo o último pedido do
líder religioso. Pastor Takashi Hosoya, nasceu em 12 de junho de 1953, e durante sua vida, dedicou-se a atender
as pessoas que sempre necessitavam de sua atenção e diálogo. Em 1999, enquanto dedicava-se à construção da
fazenda Nova Esperança e a atividades locais, foi nomeado pastor da Igreja de Jardim e então se aplicou na
educação dos membros; e no ano de 2008 como líder distrital local na providência de Jardim e pastor da Igreja
de Jardim fez todo o investimento no testemunho e educação para a restauração das 16 cidades da região. Aos
familiares e amigos, fica aqui registrado o nosso mais sentido pesar e que Deus dê o consolo aos corações dessa
família. Antes do encerramento da presente sessão, foi dada a palavra à Prefeita Municipal Clediane Aréco
Matzembacher, onde a mesma deu as boas vindas ao vereador recém empossado Renato Grance e fez
agradecimentos ao poder legislativo pela parceria na doação monetária ao Rotary Club. Logo, o Sr. Presidente
colocou em discussão e votação, todas as proposições apresentadas, as quais foram aprovadas por unanimidade.
Continuando o Sr. Presidente colocou a palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo uso da mesma os
vereadores inscritos em livro próprio. Logo fez uso da palavra o Sr. Presidente, que agradeceu a presença de
todos os vereadores e não havendo assuntos ou matérias a serem tratados, declarou encerrada a sessão, da qual,
para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada pelos presentes.
 
 
                                                  Sala das Sessões, em 03 de Outubro de 2023. 
 
 
VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. JOSÉ ROBERTO PEREIRA ROCHA - PSDB
1º Secretário.
 
VER. ANTÔNIO CAUBY LEITE FERREIRA – PATRIOTA
 
VERª JAKELINE DOMINGUES AYALA - PSD
 
VERª TEREZA AP. RIBEIRO MOREIRA A ORTIZ - PP
 
VERª ALEXANDRE BARROS LEITE – PSDB
 
VERª ANDREA INSFRAN - MDB 
 
VER. RENATO GRANCE DA SILVA – PP
 
VER. HANS MULLER RIOS DE LIMA - PSD
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